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Plodnost kršćanskoga života… 
 
 

[...] Bog je kao vinogradar zasadio ovaj trs, 
poslao svoga Sina koji je uzeo naše ljudsko tijelo, te 
tako nama donio neopozivu mogućnost plodnosti. 
Više nismo pojedinačne mladice zasađene kojeku-
da i u lošoj zemlji ovoga svijeta, već smo mladice 
ucijepljene u ovaj trs kojim struji Božji život. Više se 
ne moramo strašiti da ćemo ostati bez pravoga ži-
vota, jer nismo ostavljeni ni prepušteni sebi, već 
onomu koji je sam Život, i od kojega i nama dolazi 
život i snaga poput one koja struju u mladici od vi-
norodnog trsa i bez kojega bi mladica bila običan 
suhi prut da se baci u vatru. U tom duhu nam je raz-
buditi svijest o dostojanstvu koje imamo kao oni koji 
su očišćeni i osposobljeni za novi život, jer je trage-
dija da mi sami zagušimo tako uzvišen dar, umjesto 
da blistamo od sreće i radosti da smo u Kristu pos-
tali rodni za spasenje. 

Zato se moramo i sami sebi čuditi kad ne 
vidimo kojim nas je milosnim darom obdario Bog po 
Kristovu uskrsnuću. Životom koji primamo od njega 
shvaćamo da nam nije živjeti samo kao biljka koja 
niče iz zemlje, već kao biljka koja ima svoje korijene 
u Bogu i trajno određenje u životu vječnome. Upra-
vo nam je Krist Gospodin svojim uskrsnućem utis-
nuo taj dar života koji u njemu nije mogla zagušiti 
niti smrt, te smo tako postali u pravom smislu riječi 
zajedničari vječnoga života koji kao vinove mladice 
primamo iz njega. Trudimo se stoga ozbiljno i mi biti 
u pravom zajedništvu s njime, te u svoje biće pri-
majmo darove koje nam je on podario u svome u-
skrslom tijelu. Ostvarujmo i mi puno milosno zajed-
ništvo s Bogom, poput onoga koje je njegova ljud-
ska narav primila u uskrsnu jutro, te i mi živimo do 
kraja preobraženi u ovome svijetu od njegove milos-
ne plodnosti. 

 

PROMIŠLJANJE  

SV. JOSIP RADNIK 

 
 Zaručnik Blaže-
ne Djevice Marije, Isusov 
poočim i zaštitnik hrvat-
skog naroda. Slavimo ga 
kao zaštitnika rada i rad-
nika. Uzor je služenja u 
vjernoj poslušnosti tajni 
Isusova utjelovljenja i 
djela otkupljenja. Za sva-
koga od nas rad bi tre-
bao biti suradnja s našim 
Gospodinom.  

Prvog svibnja je sv. Josip Radnik, čije je 
blagdan 1955. godine uveo papa Pio XII. Druga je inter-
nacionala odučila 1889. godine 1. svibnja uzeti kao Dan 
rada, a iste je godine papa Leon XIII. izdao encikliku o 
sv. Josipu. U njoj je ‘radnike i sve ljude skromnih životnih 
uvjeta uputio na sv. Josipa kao uzor i primjer za naslje-
dovanje’. 

Novi nam zavjet u Matejevu evanđelju spominje 
da je Josip bio tesar. Josipa se u Novom zavjetu spomi-
nje 12 puta. Iako se u Novom zavjetu o njemu kao tesa-
ru govori samo jednom, a primjerice o sv. Pavlu se na 
čak sedam mjesta govori da je bio manualni radnik, da je 
izrađivao šatore, da se, kako sam kaže, ‘dan i noć mu-
čio’ zaraditi što mu je potrebno za život, ipak nikad nije 
za zaštitnika radnikâ uzet Pavao, nego upravo Josip. 

Time se želi reći da Josipovo svakidašnje poslo-
vanje i njegov rad nisu bili samo trud i muka, nego i 
spremnost služenja u vjernoj poslušnosti utjelovljenom 
Sinu Božjem. To bi trebao biti poticaj svim kršćanima da 
tako gledaju svoj rad. Rad je apostolska služba, surad-
nja s Kristom na djelu spasenja. Krist je svojim radom 
posvetio čovjekov rad i učinio ga suradničkim na Božjem 
djelu. Uvođenjem blagdana sv. Josipa Radnika Crkva 
želi upozoriti na onu božansku odrednicu koja kr-
šćanskoga radnika najviše uzdiže i usavršuje. [...]  

 

https://hkm.hr/svetac-dana/sveti-josip-radnik/ 

Tko ostaje u meni i ja u njemu, 

taj donosi mnogo roda. 

 

Ti si, Gospodine,  
hvala moja posred zbora velikoga! 

  
Pred štovateljima ću tvojim izvršiti zavjete svoje. 

Siromasi će jesti i nasititi se, 
hvalit će Gospodina koji ga traže: 

nek živi srce vaše dovijeka! 
 

Spomenut će se i Gospodinu vratiti 
svi krajevi zemlje; 

pred njim će nice pasti 
sve obitelji pogana. 

Njemu će se jedinom klanjati svi velikani zemlje, 
pred njim se sagnuti svi što u prah silaze. 

 
I moja će duša za njega živjeti, 

njemu će služiti potomstvo moje. 
O Gospodinu će se pripovijedati sljedećem koljenu, 

o njegovoj pravdi navješćivati narodu budućem: 
»Ovo učini Gospodin!« 

 
 

Otpjevni psalam: Ps 22, 26b-28.30-32 
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Trs i loze 

Trs bez grana loze ne donosi roda. Grane loze 
bez trsa su mrtve. Ako je puno grana loze, znamo da 
uzimaju sok trsu i stoga donose malo roda. Vinogra-
dari stoga podrezuju i čiste loze da bi donijele više 
roda. Današnje Evanđelje zvuči kao stranica iz priru-
čnika za umijeće vinogradarstva. Isus voli uzimati sli-
ke iz svakidašnjice da bi pojasnio duhovni odnos. 

Isus govori o sebi samom, o svojim učenicima, 
o tome kako je povezan s njima i oni s njim. Jedva da 
bi mogla biti snažnija slika. Trs, grane loze, vinogra-
dar: svo troje nerazdvojivo pripadaju zajedno. Tu je 
najprije vinogradar: Bog, otac Isusov, otac svih ljudi. 
On je taj svoj jedinstveni trs izložio, njegovao: Isusa, 
svoga sina, Sina Božjeg, kojeg je poslao u svijet, za 
nas. 

Tu je Isus, trs. On nosi loze. One žive iz njega. 
Bez njega ne ide ništa. To je Isusova jasna poruka. I 
obratno: bez grana loze nema grožđa. Ono ne raste 
na trsu, nego na granama loze. Slika je snažna i jas-
na (u najmanju ruku za one koji su kraj vinograda kao 
kod kuće). 

“Bez mene ne možete učiniti ništa”, “odijeljeni 
od mene”, gotovo ništa. Ne pretjeruje li on? Gdje je tu 
skromnost? Ne precjenjuje li Isus samoga sebe? Da, 
to je potpuno poremećeno, ako je Isus samo prorok, 
učitelj mudrosti među drugima. Nijedan čovjek ne mo-
že o sebi tako tvrditi, prisvojiti jednu takvu ulogu. Sa-
mo ako je Isus stvarno Bog, utjelovljeni Bog, onda je 
točno što on kaže. 

Mi visimo o Bogu kao grane loze o trsu. Mislili 
mi na to ili ne, priznali ili poricali, sva stvorenja su no-
šena od izvora života i ne bi mogla biti bez svoga 
stvoritelja. Mi ljudi, kojima je Bog darovao razum i slo-
bodu, znamo da možemo kazati da ili ne; možemo 
Boga, naš izvor, prihvatiti ili ga se odreći. Ako je to 
tako, da smo stvorenja, da nam je Bog darovao bitak i 
život, tada samo usko povezani s njime kao grane 
loze sa trsom. 

Što treba trs? Donijeti rod! Stoga su tu grane 
loze. Bog želi da donosimo rod. Da naš život ne bude 
osušen kao odsječena grana loze, koja je najviše ko-

risna za spaljivanje. Stoga nas vinogra-
dar s pravom podrezuje. To može biti 
izrazito bolno. Ali samo tako ide. Vino-
gradar misli dobro. To zvuči kao unutar-
nji, ljubazni poziv, kad Isus kaže: 
“Ostanite u meni!” I kao utjeha: “Ja os-
tajem u vama!” 

Fra Jozo Župić 
https://www.franjevci-split.hr/5-vazmena-nedjelja-2/ 

 

Evanđelje: Iv 15, 1-8 

Pod obranu se tvoju utječemo (SVIBANJ - MARIJIN MJESEC)  
 
 

Pod obranu se tvoju utječemo, sveta Bogorodice, ne odbij nam molbe u potrebama našim, nego nas od svih pogibli uvijek oslobo-
di, Djevice slavna i blagoslovljena. Gospođo naša, posrednice naša, zagovornice naša! Sa svojim nas Sinom pomiri, svojemu nas Sinu 
preporuči, svojemu nas Sinu izruči. 

 U ono vrijeme: Reče Isus svojim 
učenicima: 
 »Ja sam istinski trs, a Otac moj – 
vinogradar. Svaku lozu na meni koja ne do-
nosi roda on siječe, a svaku koja rod donosi 
čisti da više roda donese. Vi ste već očišće-
ni po riječi koju sam vam zborio. Ostanite u 
meni i ja u vama. Kao što loza ne može do-
nijeti roda sama od sebe, ako ne ostane na 
trsu, tako ni vi ako ne ostanete u meni. 
 Ja sam trs, vi loze. Tko ostaje u 
meni i ja u njemu, taj donosi mnogo roda. 
Uistinu, bez mene ne možete učiniti ništa. 
Ako tko ne ostane u meni, izbace ga kao 
lozu i usahne. Takve onda skupe i bace u 
oganj te gore. Ako ostanete u meni i riječi 
moje ako ostanu u vama, što god hoćete, 
ištite i bit će vam. Ovim se proslavlja Otac 
moj: da donosite mnogo roda i da budete 
moji učenici.« 

 
SV. DUJAM  

 
Crkva 7. svibnja slavi sv. Dujma, ili 

– kako u Dalmaciji kažu, posebice u njego-
vu Splitu – Duju. Dujam je bio solinski bi-
skup i mučenik. O njegovu životu i mučeniš-
tvu postoje različite pretpostavke, a šest 
njegovih životopisa ne podudara se u izvje-
šćima. Najvjerojatnije je da je mučeništvo 
podnio 10. travnja 304., za Dioklecijanova 
progona. 

[...] Sveti Duje zaštitnik je Splita i 
Splitsko-makarske nadbiskupije. Budući da 
u jednom zapisu piše da je Dujam ubijen 7. 
svibnja 307. godine, Splićani ga slave toga 
dana, a kako je to stoljetna tradicija, taj se 
dan zadržao i danas, iako je gotovo pouz-
dano da je mučeništvo podnio 10. travnja 
304. godine. [...]  

 
https://hkm.hr/svetac-dana/sveti-dujam/ 

 
 

SV. FILIP I JAKOV MLAĐI 
 
3. svibnja slavimo svete Filipa i 

Jakova mlađeg, Isusove učenike koje 
spominju sva četiri evanđelja i Djela apos-
tolska kad donose imena Dvanaestorice. 
Prema Ivanovu evanđelju znamo da 
je Filip bio iz Betsaide na Genezaretskom 
jezeru, kao i Andrija i Petar. Zajedno s Iva-
nom, pripadao je učenicima Ivana Krstitelja. 
 [...] Sv. Jakova mlađeg, sina Alfeje-
va, sv. Pavao u Poslanici Galaćanima spo-
minje kao uglednu osobu u prvoj Crkvi, a u 
Djelima apostolskim ga spominju kao bisku-
pa u Jeruzalemu. Poslanica sv. Jakova vrlo 
je pobudna poslanica koja ne da mjesta 
đavlu ni tami, nego savjetuje kako da se 
vjernici othrvaju napastima zloga i slijede 
Krista. 
 [...]Vodio je Jeruzalemsku Crkvu do 
62. godine poslije Krista, kad ga je vrhovni 
svećenik Hanan II. osudio na smrt. Izveo ga 
je pred sav narod, a svećenićki su glavari 
zatražili da se odrekne vjere u Krista. Jakov 
je glasno ispovijedio kako je Isus, naš Gos-
podin i Spasitelj, Sin Božji. 
 Osuđen je na smrt kamenovanjem. 
Zemni ostaci svetog Jakova nalaze se u 
Rimskoj Crkvi svetih apostola i položeni su 
uz apostola Filipa, zbog čega ih se u katoli-
čkom kalendaru spominjemo zajedno na isti 
dan..[...] 

 
https://hkm.hr/svetac-dana/sveti-filip-i-jakov-mladi/ 
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